Школа-гимназия №30 для одарённых детей с обучением на трёх языках
                              (наименование организации образования)

                              Краткосрочный (поурочный) план по естествознанию
Свойства веществ. 
(тема урока)

	Раздел:
	Вещества и их свойства. Воздух и вода.

	ФИО педагога
	Трофимова А.А.

	 Дата: 22\11-2022 г.
	

	 Класс: 4 «Д»
	Количество присутствующих:
	Количество отсутствующих

	Тема урока
	Свойства веществ.

	 Цели обучения в соответствии 
с учебной программой
	4.3.1.1 определять сферы применения веществ согласно их свойствам;

4.1.2.2  представлять полученные результаты в форме по выбору учащегося.

	Цели урока
	Узнать,  чем вещества отличаются друг от друга.

Объяснять, как узнать некоторые свойства веществ.


      Ход урока
	Этап урока/ Время
	Действия педагога
	Действия ученика
	Оценивание
	Ресурсы

	Начало урока

0-2 мин

(2мин)
	Создание положительного эмоционального настроя.
Мы сегодня будем наблюдать,
Экспериментировать, выводы делать и рассуждать.
А чтобы урок каждому пошел впрок,
Активно в работу включайся, дружок!
-Улыбнулись друг другу и приступили к уроку.
Деление на группы
.

-Прежде, чем начать наш урок, мы разделимся на группы:

1группа-пар, 2группа-жидкость, 3-группа-лёд.
	 Дети встают ровно, проверяют рабочие места.
Деление на группы
	
	https://www.uchportal.ru/publ/23-1-0-173
Карточки для деления

	Середина урока
3-30 мин

(3 мин)
(4 мин)

5(мин)
(3 мин)

5(мин)

2 (мин)

5(мин)

6(мин)
	1.Актуализация жизненного опыта. 
-Посмотрите на презентацию, что вы видите? 
На слайде:  мальчик в центре, кошка, цветок, машина, пенал и т.д.

-Как бы вы назвали одним словом то, что видите?

-Какие бывают тела? 

-Естественные тела, это какие тела? (Тела, которые созданы природой)

-Искусственные тела? (Тела, созданные руками человека).
-Из чего состоят тела?

- Подумайте, какое вещество может быть паром, льдом и жидкостью?
-Пар-это какое состояние воды?
-Лёд?

-А когда вода превращается в жидкость?

2. Целеполагание.
-Мы повторили с вами, что такое тела, какие бывают агрегатные состояния тел. А сейчас поиграем.

Игра «Угадай-ка».

-Подумайте, о чем идет речь.

1. Он легко размягчается под теплом рук. Его используют на уроках труда. (пластилин)

-Из какого вещества состоит пластилин?

-В загадке прозвучало, что легко размягчается под теплом рук. Каким свойством обладает пластилин?
2. Эти вкусные полупрозрачные дольки похожи на застывшее варенье. На его изготовление идет много сахара. Но его считают самой полезной сладостью. (мармелад)
Таблица №1 заполняется на доске.
Тело

Вещество

Свойства
Пластилин

глина

Пластичность, цвет.

Мармелад
желе,
сахар

Вкус, мягкость, цвет.
-Проведя эти наблюдения, скажите, что будем изучать на сегодняшнем уроке? (Свойства веществ.)

3. Работа по новой теме
А) Работа с учебником.
-Откройте стр. 54. Рассмотрите предметы и распределите их на группы (перчатки, бумажные предметы и деревянные).
Предметы можно распределить на группы:

· по применению; 

· по материалу, из которого изготовлены.

Прочитайте, что такое свойства веществ на стр. 55. 
Б) Знакомство с техникой безопасности.
-На некоторых упаковках, есть специальные знаки, которые обозначают свойства веществ, из которого сделан предмет.

-О чём нам могут рассказать данные знаки? (Предмет из стекла, может от влаги испортиться).
Запомни!

· Незнакомые вещества нельзя пробовать на вкус, нюхать и трогать, не узнав его свойств. Можно отравиться или получить ожог.

· Определять запах вещества нужно очень осторожно: слегка подгоняя ладонью пары вещества в свою сторону.
· Не принимайте пищу во время химических экспериментов, а после их завершения тщательно мойте руки.
· Вещества не должны храниться вместе с пищевыми продуктами.
· Помните, что любое вещество может быть опасным, если обращаться с ним неправильно.
В)_Исследовательская работа по группам. 
Опыт 1 с жидкими веществами. 
1 группа-кофе

2 группа-молоко

3 группа- подсолнечное масло
Возьмите пипетки, капнете каплю вещества из колбочки в чашку Петри, наклоните чашку и проследите за каплей, что вы видите? Капля растеклась. Капля вещества, это тело, вещество капли-это жидкость, из которой оно состоит, а какие признаки имеет капля при вашем исследовании, это её свойства.
– Заполните таблицу «Тела, вещества и свойства» 
Тело

Вещество

Свойства 
Капля кофе

Тело

Вещество

Свойства

Капля молока

Тело

Вещество

Свойства

Капля сока

Групповая взаимопроверка.

4. Физминутка
https://youtu.be/UHVvKbVKXVU 
5. Работа по теме урока
Исследовательская работа в группе.

Опыт 2 с твёрдыми телами.
Цель: определить свойства палочки, пуговицы и гвоздя.

Гипотеза: предположим, что эти предметы имеют одинаковые свойства.

Ресурсы: палочка, пуговица, гвоздь, пинцеты, чашки Петри, колбочки с водой.
Тело: 

Вещество:

Свойства вещества

Твёрдое\мягкое

Прочное\хрупкое
Притягивается магнитом 

да\нет
Имеет цвет 

да\нет

Имеет запах

да\нет

Легче воды\тяжелее воды
Вывод: Предложенные тела состоят из разных веществ, свойства веществ не всегда можно определить «на глаз».   

Гипотеза не подтвердилась.

Групповая взаимооценка.
6. Закрепление.
Тест «Верно-неверно»

Определи верные – неверные высказывания. 

Поставь «V» в соответствующей ячейке

Высказывания

Верно

Неверно

Растительное масло мягкое

Провод гибкий

Все вещества одинаковые

Почва рассыпчатая
Соль вязкая

Бензин с запахом

Камень упругий

Вода липкая

Стекло хрупкое

Картон плотный

Дерево пластичное
Вещества используются в зависимости от их свойств

Взаимопроверка в группе.

 – Как можно проверить прозрачность вещества? 
-Можно ли изменить свойства веществ?
Резерв

Игра «Предметы и вещества».

Один называет предмет, другой вещества или свойства предмета. Давайте поиграем.
- Вода (жидкая…)
- Глина (Кирпич, кувшин, игрушка.)
- Металл (Молоток, ложка …
Работа со схемой.
-Рассмотрите схему о свойствах веществ. 

-Какими свойствами можно дополнить схему?

[image: image1.png]CROIICTBA BEIECTR

npo3payHoOCTb

BKYC

uger

3anax

TBEPAOCTL

ynpyroctb

-~





-Какие из этих свойств можно проверить с помощью органов чувств? 


	Дети отвечают(предметы-тела. Тела бывают искусственные и естественные.)
Ответы детей.

-Из веществ.
-Вода.

-Газообразное состояние
-Твёрдое состояние
-Жидкое состояние.

Дети угадывают предмет, вещества и свойства. 
Формулируют цель урока.

Распределяют на группы.

Отвечают на вопросы.
Дети читают о свойствах веществ в учебнике.
Рассматривают знаки.
Отвечают на вопросы.
Запоминают правило безопасности.

Провести эксперимент, фиксировать  результаты, сформулировать выводы по результатам эксперимента.

Дети рассказывают, что представили.

Заполняют таблицу.
Команды взаимопроверяют

 друг друга
Выполняют физминутку
Проводят эксперимент.

Записывают результаты. Делают вывод.
Делают командную взаимооценку.
Заполняют таблицу. Осуществляют взаимопроверку по слайду.

Дополняют схему свойствами веществ.


	ФО. 
Ответил на вопрос
[image: image2.png]



Не ответил на вопрос
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ФО

«Аплодисменты»
ФО

Понял, что такое вещества и их свойства
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Затруднялся ответить.
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ФО

Дарят смайлики
ФО
За правильное фиксирование результатов 4 балла
1 ошибка – 3 балла

2 ошибки- 2 балла
3 ошибки-1балл
ФО
За каждые 2 правильных ответа по 1 баллу. 
За весь тест- 6 баллов.
	Презентация
Пластилин, мармелад
Таблица №1

Учебник стр. 54-55
Слайды
Таблица, колбочки с жидкостью, пипетки, чашки Петри                 
https://youtu.be/iNVFszrPVuI 
Палочка, пуговица, гвоздь, таблица №2, Колбочки с водой, пинцет

Таблица №3, слайд

	Конец урока
35-40 мин
	Итог урока. 
-Что нового вы сегодня узнали на уроке?
-С чем познакомились?

-Напишите, что вам понравилось делать больше всего. 

-Что для вас было выполнить сложно?

-Что для вас было непонятным?
Домашнее задание.
Стр. 54-55 учить.

Дома исследовать соль и сахар, очки. Часы, молоток. Какими свойствами они обладают. Наблюдения записать.
Рефлексия.
На доске колбочки с жидкостью разного цвета: зелёная, красная, жёлтая

 Всё понял(а) -зелёная  

Не всё понял(а)-жёлтая
Не понял(а)-красная
	Дети отвечают на вопросы.
Записывают домашнее задание

Проводят самооценку работы на уроке.

Наклеивают стикеры  на колбочки

	ФО стикеры
	Картинка
колбочек 
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